

حضور ایدہ گیارہ مارچ کو رتبہ پہنچیں گے

ناہر آباد (سندھ) ۲ مارچ جمعرات امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سرفراز ہوئے کی مراد جنت کے مفتوح کرم شیخ مبارک احمد صاحب (پرائیویٹ سیکرٹری) کی اطلاع ہے کہ حضور نبی اکرم سے دس مارچ کی صبح کو رتبہ سوار ہو کر گیارہ مارچ کی صبح کو رتبہ پہنچ جائیں گے۔ انشاء اللہ العزیز۔ لہذا اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۱۱ مارچ ۱۳۵۶ء کے بعد کوئی ڈاک حضور کے نام ناہر آباد کے پتہ پر روانہ نہ کی جائے۔

ناہر آباد (سندھ) یکم مارچ - بڑے سردرد آج ظہر تک حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت خراب رہی لیکن اب وہی ہے۔ اجاب حضور کی صحت کا مدد کا جملہ کیلئے انتظام کے ساتھ دعا فرمائیں۔

لاہور ۵ مارچ - نواب عبدالرشید خان کی بیماری روز سے زیادہ خراب ہے۔ ٹیڑھ کی بندھن سہجود ہے۔ اور کمزوری بہت بڑھ چکی ہے۔ دل کی حالت نئے حملہ کی وجہ سے بہت کمزور ہو چکی ہے۔ اجاب ہوموٹ کو بھی صحت کا کیلئے دعاؤں میں باور رکھیں۔

ڈھاکہ کیلئے موٹی سروس

لاہور ۵ مارچ - ۱۳ مارچ سے لاہور اور ڈھاکہ کے درمیان اور سندھ امپوزیٹ ایک ڈیوٹری سروس چلنا شروع کر دے گی۔ یہ سروس ڈیوٹی جہازیں نکل کو چلا کرے گا۔ اور ڈھاکہ سے ہر دو روز لاہور کیلئے جہاز کوںے گا۔ یہ ڈیوٹری سروس ان کوں پڑھوں کے علاوہ ہوگی جو ہر مہینے میں ایک دفعہ کیلئے ہے۔

مصری کیپس کی کاشت کی تجویز

کراچی ۵ مارچ - حکومت سندھ ۳ لاکھ ایکڑ زمین پر مصر کے لیے زمین کی کیپس کی کاشت کی تجویز پیش کر رہی ہے جو علاقہ اس کیلئے تجویز کیا گیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ اس کی آب و ہوا بالکل مصر اور سوڈان جیسی ہے۔

نو مسلم لیگی ارکان مسلم لیگ جماعت کال دیئے گئے

مسلم لیگی امیدواروں کے خلاف کاغذات نامہ دئی گئی ہیں لیکن ان کا تعلق نہ ہے لاہور ۵ مارچ - پنجاب پر رٹشل مسلم لیگ صدر نے مسلم لیگی ارکان کو صوبائی تنظیم سے پانچ سال کے لئے نکال دیا ہے۔ ان پر جماعت کے آئین کی خلاف ورزی کرنے کا الزام ہے کہ انہوں نے ٹنٹ ڈھلنے پر دوسرے مسلم لیگی امیدواروں کے خلاف پنجاب کے انتخابات میں حصے میں کاغذات نامہ دئی گئی ہیں۔ ان اصحاب کے نام یہ ہیں۔

مقبول بخاری - شفق حسین - سردار محمد عبد الحکیم - مہر خدا بخش - شہا الدین مظفر احمد - شریف عثمانی اور محمد شفیق - اس حکم کے خلاف اپنی پاکستان مسلم لیگ کے صدر کے پاس ہو سکتی ہے۔

دمشق ۵ مارچ - صدر نواز کے حکومت کا ایک نمائندہ عرب ملک سے سفارتی تعلق قائم کرنے کیلئے جلد ہی عرب ملک کے دربار حکومتوں کا معاہدہ کرے گی۔

ان افضل بیدانہ وتیہ من المناہذہ یعنی ان بیعتہ

افضل خطبہ نمبر ۱

بسم اللہ الرحمن الرحیم

۱۳ مارچ ۱۹۳۵ء

چند سالہ انکسار
۱۳ بیرون پاکستان
۳۰ روپے

جلد ۳۹ ۱۱ ماہ ۱۳۵۶ ۱۱ مارچ ۱۹۵۱ ۱۱ مہرہ ۵

برادکا اثر ملکی ضرورتوں پر نہیں مہربان
کراچی ۵ مارچ - آج یہاں ایک پریس کانفرنس میں وزیر خزانہ پاکستان نے بتایا کہ اس سال جو راج بندوں کا دورانیہ کیا جائیگا وہ حکومت کے پاس پہلے ہی سے نامزد نہیں ہوئے۔ اگلے سال میں جو بھیجا جائے گا وہ بھی نامزد ہوگا ہی سے۔

بھیبھا جیٹکا - لہذا راج کی برادکا اثر ملکی کی اپنی ضرورتوں پر مہربان ہو گیا۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ برادکا کام حکومت خود انجام دے گی تاکہ مارکیٹ اور کسٹمز اور دیگر امور نہ ہوں۔

ناہر آباد ۵ مارچ - آپ اس امر کا بھی اعلان کیا کہ ناہر آباد میں راج نامزد ہوئے ہیں اور ان کے اہلکاروں کو معافی دیا جائیگا۔

مراقبتی ہوں یا ویت نامی پاکستان ہر ملک کے لوگوں کیلئے حق خود اختیاری کا حامی (ظفر اللہ خان)

لیکھنئیس ۵ مارچ - برائش میں فرانسیسی جو نظام ڈھار ہے اور جو کچھ لاکھ شروع ہے پاکستان کے وزیر خارجہ جو دھری محمد ظفر اللہ خان نے اس پر تبصرہ کیا ہے۔ آپ نے کل ایک بیان میں کہا ہے پاکستان ہر ملک کے لوگوں کیلئے حق خود اختیاری کا حامی ہے۔ فوہ وہ ملک مراقبتی کے دہنے والے ہوں یا ویت نامی۔

نزدیک دور سے

(سٹار نیوز ایجنسی)

ایفٹنر ۵ مارچ - یونان اپنی فوج کی موجودہ طاقت ایک لاکھ ۴۰ ہزار سے بڑھا کر ۱۰ لاکھ ۵۰ ہزار کرنے کا ارادہ کر رہا ہے۔ کوشش کی جائے گی کہ یہاں کی فوج کا لاٹینٹرک اور دیگر ملاوی فوج سے بھی تیار ہو جائے۔ تاکہ اگر کسی حملہ آور جو جو تینوں کی مشترکہ طاقت ۶۰ ڈویژنوں پر مشتمل ہو۔

لیکھنئیس - ۵ مارچ - امریکہ نے سوویت یونین کو بیچنے دیا ہے کہ وہ اس کی اجازت دے کر اقوام متحدہ کا ایک کمیشن اس کی فوجی طاقت پر مشتمل اسلحہ کا اندازہ لگائے۔ اس کے علاوہ واشنگٹن اس کے لئے تیار ہے کہ امریکہ کی فوجی طاقت سے بھی ایسی ہی اندازہ لگایا جائے۔

لندن - ۵ مارچ - یہاں آج امریکہ کی ایک کانفرنس شمالی اور جنوبی ایشیا اور تیا سائیڈ کو ہاک وسطی ایشیا میں ایک نئے برطانی ڈومینیشن کے قیام کے تجویز پر ہو رہی ہے۔

ڈربن ۵ مارچ - اس وقت ڈربن اور گورونواح کے علاقے میں بندوستانوں کی ۸۹ ہاں میں جین پی ۳ کروڑ ۹۰ لاکھ مسافروں کو چھوڑا تھا ہر سال مقرر کرتی ہے۔

کیپ ٹاؤن ۵ مارچ - مغربی افریقہ کے پارلیا میں ایک سوال کے جواب میں بتایا گیا کہ یونین کی حکومت کو ہندوستان یا پاکستان سے گزرنے والے جنوب افریقی شہریوں کے ساتھ ملوں کے متعلق کوئی شکایت موجود نہیں ہوئی ہے۔

مفتی اعظم لاہور کے شہری بن گئے

لاہور ۵ مارچ - کل ایک پیکر تقریب میں لاہور کے سید ملک شوق من نے مفتی اعظم فلسطین الحاج شہید بخسین کو لاہور کے شہری ہونے کے اعزاز میں سرزد کرنے کا اعلان کیا۔ اس اعزاز کا خلیفہ ادا کرتے ہوئے مفتی اعظم پاکستانی کی ترقی اور خوشحالی کی دعا کرتے ہوئے لاہور کی طاقت پارلیکو سلام اور سے پاکستان کے خوبصورت ترین شہر کے نام سے موصوم کیا۔

ہندوستانی مقبوضہ کشمیر میں تنظیم

مظفر آباد ۵ مارچ - مسلم نواز کے ہندوستانی مقبوضہ کشمیر میں شیخ عبداللہ کی حکومت نے کسانوں اور زمینداروں پر ٹیکسوں کا مزید بار ڈال دیا ہے۔ یہ ٹیکس آگے آئے سے کہ راج روپے کی کس تک ہیں جو دروازوں اور مختلف قسم کے مویشی پر لگائے گئے ہیں۔

دشمنانہ

الفضل

کاٹھو

۷ مارچ ۱۹۵۱ء

طریقوں کے فروغی اختلافات نہیں بلکہ تقویٰ ضروری ہے

(۱)

انقلابی لے لے کر ان کریم میں ہر کام میں عدل و انصاف کو ملحوظ رکھنے کی بہت تاکید فرمائی ہے حقیقت یہ ہے کہ انسانی زندگی کو عدل و انصاف کی بنیادوں پر قائم کرنا ہی دراصل اسلام کا کام ہے ہر معاملہ میں ہر شخص کے عمل میں ہر مقام اور زندگی کے ہر پہلو میں عدل و انصاف برتنا ہی وہ منزل مقصود ہے جس کی طرف تمام اخلاقی قدردار ماہ نمائی کرتی ہیں۔ اگر انسان صرف اس ایک چیز کو پیش نظر رکھے کہ اپنے افعال کا جائزہ لیتا شروع کر دے۔ اور ہر وقت اپنے افعال کو عدل و انصاف کے ترازو میں تولتا رہے تو یقیناً وہ اس مقام سعادت کو جلد پالیتا ہے۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ اسے اس امتحان گاہ میں بھیجا ہے۔

یہ تو عام اصول ہے کسی نظام میں جب تک وہ لوگ جو اس کے مختلف مدارج پر نظام کو چلانے کے لئے متین کئے گئے ہوں۔ اگر اپنے اپنے درجہ کے لحاظ سے عدل و انصاف سے کام نہ لیں گے۔ تو یقیناً ایسا نظام وہ مقاصد پورے نہیں کر سکے گا۔ جس کے لئے وہ معرض وجود میں لایا گیا ہے۔ حکومت کے محکمے ہوں یا پرائیویٹ ادارے جہاں بھی کوئی شخص کام کر رہا ہے۔ اس کے لئے لازمی ہے کہ وہ اپنے معمولی فرائض کو ہی صرف دیکھتا رہے سے سرانجام نہ دے۔ بلکہ اس مقام کے لحاظ سے جتنی وہ بٹھایا گیا ہے۔ جتنے بھی معاملات اس کو درپیش ہوں ہر معاملہ میں عدل و انصاف کو پیش نظر رکھے۔ اور اپنی پوزیشن کا جائز فائدہ اٹھا کر ماتحتوں عسروں یا افسران بالا کے حقوق کو نقصان نہ پہنچائے۔ اور نہ کسی کی ناجائز جانبداری کرے

یہ بڑے انصاف کی بات ہے کہ ہمارے ملک میں اکثر عدل و انصاف کے ان اصولوں کو ملحوظ نہیں رکھا جاتا۔ اور عام طور پر عدل و انصاف کو چھوڑ کر دوستی رشتہ داری اور اس قسم کے تعلقات کی بنیاد پر جنبہ داری کو مقصد نہیں سمجھا جاتا۔ بلکہ یہ شک ہے ان کی کمزوری ہے۔ کہ وہ ہمزات سے جلد متاثر ہو جاتا ہے۔ لیکن اس کمزوری پر قابو پانا ہی تو اصلاح نفس

کہلاتا ہے۔ اکثر دیکھا گیا ہے کہ بعض افسرانہ کس ماتحت کی طرف سے ذرا خرابی نہ دیکھ کر دیکھتے ہیں۔ تو سمجھ اس کی طرف مائل ہو جاتے ہیں۔ اور اس کے لئے دوسروں سے بے انصافی تک کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ اور ایسا عموماً نامعلوم طور پر ہو جاتا ہے۔ اور یہ واقعی بڑی بہت کام ہے کہ انسان ایسے نامعلوم غلط احساسات سے اپنے تئیں بچا سکے۔

ہمارے حکومتی محکموں میں یہ مرض علاج مدت تک بڑھ گیا ہوا ہے۔ شاید ساری دنیا میں یہ مرض پھیلا ہوا ہے لیکن ہمارے ملک میں یہ کچھ زیادہ ہی بڑھ گیا ہے۔

(۲)

ہمارے ملک کی سیاسیات پر بھی یہ مرض چھایا ہوا ہے۔ یہاں لگ اگلوں کے لئے نہیں بلکہ جنبہ داری اور ذاتی انتفاع کے لئے ہم دست و گریبان نظر آتے ہیں۔ بلکہ ہر ملک میں خواہ وہ کتنی بھی جذبہ جو اس کا مقوڑا بہت اثر فرور ہے۔ مگر ہمارے ملک

کی سیاست کا تانا بانا ہی اسی ریشہ کا بنا ہے۔ آج کل انتخابات کا موسم ہے۔ یہ چیز آپ نمایاں طور پر محسوس کریں گے۔ بعض لوگ خیال کرتے ہیں کہ طریق انتخاب بدلنا چاہیے اور خود ساختہ شائبہ بچایت وغیرہ کے طریق کو اسلامی طریق تک موسم کر کے پیش کر رہے ہیں۔ حالانکہ تو موجودہ طریق اسلام یا قرآن کا ہے اور نہ بچایت کا طریق۔ اسلام طریقوں کے ایسے فروغی اختلافات کو نظر انداز کرتا ہے۔ اس کے نزدیک اصل چیز تقویٰ ہے۔ موجودہ طریق کو امید داری کا طریق کہہ کر بدنام کیا جاتا ہے۔ حالانکہ موجودہ طریق بھی امید داری کا طریق نہیں ہے۔ لیکن چونکہ تقویٰ کی کمی ہے۔ اس طریق کو تو امید داری کا طریق کہہ کر لادینی سمجھ لی گئی ہے۔ اور بچایت کے خود ساختہ طریق کو اسلامی۔

مودودی صاحب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض حدیثیں جن میں ذکر ہے کہ عہدے کی تمن کرنے والے کو عہدہ نہیں ملتا چاہیے۔ غلط طور پر پیش کر کے عوام کو فریب دے رہے ہیں۔ اور یہ فریب اس لئے ممکن ہوا ہے۔

کہ اکثر یہاں انتخابات اصولوں پر نہیں بلکہ ذاتی کی بنا پر لڑے جاتے ہیں۔ جو دراصل حقیقی بیماری ہے۔ جس کا علاج کرنا چاہیے۔

اگر کوئی اصولی جماعت ٹھٹھ دیتی ہے۔ یا ایماندار کے کاغذوں پر دستخط کرنے والوں کی بچایت سے امیدوار منتخب کر آتی ہے۔ تو عملاً فرق دونوں طریقوں سے کوئی نہیں پڑتا۔ ایماندار کے کاغذوں پر دستخط کرنے والے اگر دل سے بے ایمان ہوں اور تقویٰ سے عاری ہوں تو غلط آدمی کو منتخب کر سکتے ہیں۔ اس طرح ٹھٹھ۔ والوں اصولی جماعت بہترین ارکان کا انتخاب کر سکتی ہے۔ بلکہ اس کا زیادہ احتمال ہے۔ کیونکہ ٹھٹھ دینے والا بورڈ اپنے اصولوں کو خوب سمجھتا ہے۔ چونکہ وہ ماہرین سیاست پر عمل ہوتا ہے۔ اس لئے وہ اپنی جماعت کے اصولوں کے مطابق بہترین لوگوں کو انتخاب کرے گا۔ مگر عوامی بچا نہیں بہت غلطی کھا سکتے ہیں بلکہ غلطی کا ان سے زیادہ احتمال ہے۔ کیونکہ بچایت کے ارکان ماہرین سیاست اور صاحب دماغ نہیں ہوتے۔ صحیح بات یہی ہے کہ مختلف فرقوں طریقوں میں فرق نہیں بلکہ عمل میں فرق ہے۔ یعنی تقویٰ سے کام لیا گیا ہے یا نہیں۔ اس لئے اسلام نے صرف تقویٰ کو ترجیح دی ہے۔ کوئی خاص طریقہ متین نہیں کیا ہے کہ عفا لے را قدرین کے تقرر کے مختلف طریقوں سے ثابت ہوتا ہے۔

اس لئے مودودی صاحب کا یہ کہنا کہ ہم نے بچا نہیں بنا کر اسلامی طریقہ اختیار کیا ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث پر عمل کیا ہے کھلا فریب ہے جو وہ اسلام کے نام پر دے رہے ہیں۔

سیاست کام میں ہی بہت بڑا مرض ہے۔ داعیان حق کا طریق کار یہ ہوتا ہے کہ نئے طریقے خود ایجاد کر کے ان کو اسلامیت کا حوالہ دینا یا جاتے۔ بلکہ ان کا طریق کار یہ ہوتا ہے کہ عوام میں تقویٰ کی روح پیدا کرے۔ تقویٰ پر عمل میں تقویٰ۔

اصل بیماری یہ ہے کہ ہم نے شروع میں عرض کی ہے خدمات میں وہ اخلاقی کمزوریاں ہیں جو ہمارے ملک کی ذہنیتوں میں رچ گئی ہوئی ہیں۔ جن کی بنیاد عدل و انصاف کی روح کی کمی ہے۔ جب تک ہمارے حکومتی محکموں میں کام کرنے والے خواہ وہ کلرک ہوں یا افسر خواہ منتخب ارکان اسپس ہوں یا نامزد جب تک اپنی فطرتوں میں عدل و انصاف کی روح زندہ نہیں کریں گے۔ ہمارے ملک کا خدماتی معیار بلند نہیں ہو سکتا۔ محض طریقہ بدلنے سے

اور ان کو اپنی طرف سے اسلام لبسوں سے مزین کرنے سے یہ روح پیدا نہیں ہو سکتی۔

خان محمد عبدالرحمن صاحب کی علالتانہ دلائل کا صحیح دعوہ

غیر ممکن کو جو ممکن سے بدل دیتی ہے

میرے والد بزرگوار خان محمد عبدالرحمن صاحب کی علالتانہ بدحوالی سے بھی زائد عمر صدر رکھا ہے اکثر ہمارے احباب دریافت فرماتے رہتے ہیں کہ اب ابا جان کی حالت کیسی ہے؟ ہر وقت سب سمجھتا ہوں کہ مجھ پر الفضل کے ذریعہ سے احباب کو مطلع کر دوں کہ اخبار الفضل میں ان کی حالت کے متعلق جو روزانہ خبر شائع ہوتی ہے۔ اس میں دراصل گذشتہ چند روز کے مقابل پر ان کی نسبت حالت درج ہوتی ہے۔

در اصل حالت یہ ہے کہ لاہور کے چوٹی کے ڈاکٹر ابا جان کی کامل شفایابی کو مشکل سمجھتے ہیں۔ اور خاطرہ اسباب کے پیش نظر ان کی ہی رائے ہے کہ موجودہ اور آج تک کے علاج معالجے نے ہی ان کی زندگی کو قائم رکھا ہوا ہے۔

ابا جان کو چار یا پانچ برسوں سے دو سال گزار چکے ہیں۔ اس عرصہ میں سہارا دے کر گاہے گاہے ٹھٹھ کے اجازت سمجھ اب اس کی ہی اجازت نہیں ہے۔ جب طبیعت اچھی ہوتی ہے تو ابا جان بائیں مویں کھینچتے ہیں۔ اور اس وقت بشارت بھی ہوتی ہے۔ لیکن دوسری صورت میں بات بھی نہیں کر سکتے۔ پیٹنے چھوٹے بہتے ہیں ماسٹر رکھنے لگ جاتا ہے۔ اعضا و شکتی وغیرہ کے عارضے لاحق ہو جاتے ہیں۔ اور یہ حالت ہمیشہ گھبراہٹ سے والی ہوتی ہے۔

ڈاکٹر صاحبان کی جس رائے کا میں نے ذکر کیا ہے۔ وہ ہمارے لئے نئی نہیں بلکہ دو سال قبل جب علم ہوا تھا تو اس وقت بھی بعض معالجے یہی کہہ رہے تھے کہ مریض کا بچنا ناممکن ہے مگر یہ لئے اس وقت بھی دعا کا سہارا تھا اور اب بھی یہ سہارا ہے۔ آخر میرے چچا یاں عبدالرحمن صاحب کی سبب سے شفایابی تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعاؤں سے ہی ظاہر ہو چکی ہے۔ سو میں تمام احمدی احباب سے درخواست کرتا ہوں کہ جہاں کہ وہ ابا جان کی کامل شفایابی کے لئے قرآن کے ساتھ خاص طور پر دعا کریں اور یہ بھی دعا فرمائیں کہ مولا کریم ہمارے اندر بھی نیک جمع ہونے کرے کہ چالیس روزہ خدا کی زندہ طاقتوں سے کبھی بھی مایوس نہ ہوں۔ طالب علم شمس احمد خان ترسن باغ لاہور

جلدی جلدی سبحان ربی العظیم کہہ دے ذرا اور سرجھکا دے۔ تو اسے سجدہ سمجھ لے۔ اس طرح جلدی جلدی نماز پڑھ کر فارغ ہو جائے۔ یہ بھی قصر ہے جس کو ہماری شریعت نے خوف کی حالت میں جائز قرار دیا ہے لیکن اگر وہ گھر میں اس طرح نماز پڑھے گا۔ تو اسکی نماز ہمیں ہوگی۔ وہاں تو ذرا سا بھی سرجھکائے۔ تو رکوع ہو جائیگا۔ ذرا اور سرجھکائے تو سجدہ ہو جائے گا۔

مسجد میں

اگر کوئی شخص اس طرح نماز پڑھے گا۔ تو ہم اسے کہیں گے۔ کہ تیری نماز نہیں ہوئی۔ پس جس قصر کا ترک کریم میں ذکر آتا ہے۔ اس کا تعلق صرف نمازوں کے ساتھ ہے۔ جو خوف کی حالتوں میں ادا کی جاتی ہیں۔ مثلاً لڑائی ہو رہی ہے۔ کفار و کفار میں اور نماز کا وقت آ گیا ہے۔ تو اس وقت نماز کو چھوڑنے سے چھوڑنا جائز ہوگا۔ اور پھر یہ بھی جائز ہوگا۔ کہ جس حالت میں انسان ہو۔ اسی حالت میں نماز پڑھ لے۔ مثلاً اگر ایک شخص گھوڑے پر سوار ہے۔ تو باوجود اس کے کہ اسکی ایک ٹانگ ایک طرف ہوگی۔ اور دوسری ٹانگ دوسری طرف۔ پھر بھی اسکی نماز ہو جائیگی۔ اور اس کا منہ قبلہ کی طرف نہیں ہوگا۔ تو پھر بھی نماز ہو جائیگی۔ ہاں اگر موٹر مل کے۔ تو نماز شروع کرتے ہوئے قبلہ کی طرف منہ کر لیا جائے۔ پھر وہ کسی طرف منہ ہو جائے۔ لیکن اگر گھر میں غیر بیماری کے آرام کسی پر بیٹھ کر کوئی شخص اپنی ایک ٹانگ کسی کے ایک بازو پر رکھے۔ اور دوسری ٹانگ دوسرے بازو پر اور پھر نماز پڑھنا شروع کر دے تو اسکی نماز نہیں ہوگی۔ یا مسجد میں وہ امام کے ساتھ صرف ایک رکعت نماز پڑھ کر آجائے۔ اور ایک رکعت گھر میں پڑھ لے۔ تو اسکی نماز نہیں ہوگی۔ غرض قرآن کریم نے جس نماز کے متعلق یہ کہا ہے۔ کہ تم قصر کرو۔ وہ سفر کی نماز نہیں۔ بلکہ نماز خوف ہے۔ اور جو سفر کی نماز ہے۔

وہ عیساک حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا اور بعض دوسرے صحابہ کی روایات سے ثابت ہے۔ وہ اتنی ہی ہے۔ جنہیں کہہ کر نماز فرض ہوئی تھی۔ ہاں ایک عرصہ کے بعد حضور میں اسے دکن کر دیا گیا۔ پس سفر کی نماز جس کے متعلق ہم قصر کا لفظ استعمال کرتے ہیں۔ یہ حقیقت قصر ہے ہی نہیں۔ یہ ایک غلط محاورہ ہے۔ جو لوگوں میں رائج ہو گیا ہے۔ اور ایسی ہی جیسے کہتے ہیں غرکس بھند نام زنگی کا تور یعنی حبشی کا نام کس نے کا نور رکھ دیا تھا۔ حالانکہ کا نور سید رنگ کا ہوتا ہے۔ اور حبشی کا لے رنگ کا ہوتا ہے۔ بہر حال یہ ایک غلط نام پڑ گیا ہے۔

قرآن کریم سے

تصرتا ہے۔ وہ یہی ہے۔ کہ خوف کے وقت نماز کو اپنی مقررہ شکل سے بدل کر پڑھنا جائز ہے۔ چاہے انسان گھوڑے پر بیٹھ بیٹھ پڑھ لے۔ چاہے

اشارے سے پڑھ لے۔ چاہے امام کے ساتھ ایک رکعت پڑھے۔ اور ایک رکعت اکیلے پڑھ لے۔ یہ بھی ہو سکتا ہے۔ کہ ایک شخص دشمن کے سامنے منہ دوق تانے کھڑا ہو۔ اور نماز کا وقت آجائے۔ تو ایسی صورت میں اس کے لئے جائز ہوگا۔ کہ وہ منہ دوق ہی سنبھالے رکھے۔ دشمن پر فائر بھی کرتا جائے۔ اور نماز کی عبادت بھی دہراتا جائے۔ پس نماز قصر خوف کے وقت ہوتی ہے۔ اس کا کسی سفر سے تعلق نہیں۔ بلکہ یہ نماز قصر خوف کی حالت میں شہروں میں رہتے ہوئے بھی پڑھی جاسکتی ہے۔ مثلاً فرض کرو۔ ایک ملک کی دوسرے ملک سے لڑائی ہو جاتی ہے۔ تو اس وقت

سردی شہروں یا دیہات

میں رہنے والے جو لوگ ہوں گے۔ ان کے لئے جائز ہوگا۔ کہ اگر زور کا حمل ہو۔ تو وہ کھڑے کھڑے نماز کی عبادتیں بھی دہراتے پھلے جائیں۔ اور اس وقت ہی دشمن پر گولیاں بھی برساتے جائیں۔ یا امام موجود ہو۔ تو ایک ایک رکعت اس کے پیچھے پڑھ لیں۔ اس صورت میں امام کی تو دو رکعتیں ہوں گی۔ اور ان کی ایک رکعت ہوگی۔ یہ قصر ہے جو خوف کی حالت میں جائز ہے۔ باوجود اس کے کہ وہ سفر پر نہیں ہوں گے۔ پھر بھی ان کے لئے جائز ہوگا۔ کہ وہ اپنی نماز کو چھوڑ کر لیں۔ کیونکہ وہ خوف کی نماز ہے۔ اور خوف کے وقت جائز ہوتا ہے۔ کہ انسان اپنے حالات کے مطابق چاہے تو کھڑے کھڑے نماز پڑھ لے۔ چاہے تو دوڑتے دوڑتے نماز پڑھ لے۔ چاہے تو اشاروں سے پڑھ لے۔ یا اسے موقع ملے تو ایک رکعت امام کے ساتھ پڑھ لے۔ اور ایک رکعت الگ ادا کرے۔ یہ سب صورتیں جائز ہیں۔ اور شریعت نے خوف کی حالت میں ان کو جائز رکھا ہے

اسلام یہ چاہتا ہے

کہ انسان توڑے توڑے وقفے کے بعد خدائی کا نام ضرور لیا کرے۔ کیونکہ اس طرح اسکی عبادت دل میں تازہ ہوجاتی ہے۔ جو شخص اپنے محبوب کو بھول جاتا ہے۔ اور اسکی یاد دل میں تازہ نہیں رکھتا۔ وہ دعویٰ نہیں کر سکتا۔ کہ مجھے اپنے محبوب سے محبت ہے۔ سچ محبت ہمیشہ اپنے ساتھ بعض ظاہری علامات بھی رکھتی ہے۔ اور محبت کی ایک بڑی علامت یہ ہے کہ انسان اپنے پیچھے اپنے محبوب کا ذکر کرتا ہے۔ اور اسکی یاد اپنے دل میں تازہ رکھتا ہے۔ جب کوئی شخص اپنے کسی عزیز کو یاد کر لیا تو۔ تو اسکی محبت دل میں تازہ ہوجاتی ہے۔ اور اسکی صورت آنکھوں کے سامنے آجاتی ہے۔ اسی لئے کہتے ہیں المکتوب نصف الملاقات۔ یعنی جب انسان اپنے کسی دوست یا رشتہ دار کو خط لکھتا ہے۔ تو گو یا وہ اس سے نصف ملاقات کر لیا ہے۔ جب وہ السلام علیکم لکھتا ہے اور پھر اپنے حالات بتاتا ہے۔ اور اس کے حالات دریافت کرتا ہے۔ تو ایک رنگ میں وہ ایک دوسرے کے سامنے ہو

جاتے ہیں۔ اور ان کی محبت تازہ ہوجاتی ہے۔ گویا جس طرح ملاقات سے آپس کے تعلقات بڑھتے ہیں۔ اسی طرح خط لکھنے سے بھی آپس کے تعلقات بڑھتے ہیں۔ اور خط لکھنا ملاقات کا ناقص مقام ہوجاتا ہے۔ نماز بھی

خدائے الکی ملاقات

کا ایک ذریعہ ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ جب تم نماز پڑھو۔ تو اس طرح پڑھو۔ کہ انکے توراہ کو یا تم خدائے ال کو دیکھ رہے ہو۔ غایت لم تکن توراہ خائے میراث۔ لیکن اگر تم کو اتنی روحانیت حاصل نہیں۔ کہ تم یہ سمجھو کہ تم خدائی کو دیکھ رہے ہو۔ تو کم از کم تم میں اتنا احساس ہو کہ تم نماز پڑھنا یا کھڑے رہنے کو خدائی سے دیکھ رہے ہو۔ غرض نماز کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کا وجود انسان کے سامنے آجاتا ہے۔ اسکی محبت تازہ ہوجاتی ہے۔ اور اس کا قرب انسان کو حاصل ہوتا ہے۔ اور جو نماز خدائی کی ملاقات کا ایک ذریعہ ہے۔ اس لئے اسلام نے یہ ضروری قرار دیا ہے۔ کہ انسان توڑے توڑے وقفے کے بعد خدائی کا نام لے اور نماز کے لئے کھڑا ہو جائے۔ خواہ جنگ ہو یا ہوش گولیاں برس رہی ہوں۔ یا بیانی طرح خون بہ رہا ہو پھر بھی اسلام یہ

فرض قرار دیتا ہے

کہ جب نماز کا وقت آجائے۔ تو اگر ممکن ہو۔ تو اسی وقت خدائی کے حضور ٹھک جائے۔ لہذا نیت خطنا تک حسد کی صورت میں وہ نمازیں جو جمع نہیں کی جاسکتیں ان کو بھی جمع کرنے کا حکم ہے۔ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے چار نمازیں جمع کی ہیں (بیشک جنگ کی وجہ سے نماز کی ظاہری شکل بدل جاتی تھی یہ جائز نہیں ہوگا۔ کہ نماز میں ناخبریاں ہوں۔ مگر کجکل مسلمانوں میں جہاں اور بہت سی خرابیاں پیدا ہو چکی ہیں وہاں ان میں ایک یہ نقص پیدا ہو گیا ہے۔ کہ وہ ریل میں آرام سے بیٹھے سفر کر رہے ہوں گے۔ مگر نماز نہیں پڑھیں گے۔ اور جب پوچھا جائے۔ کہ تم نماز کیوں نہیں پڑھتے۔ تو کہیں گے سفر میں کیڑوں کے پاک ہونے کا کوئی اعتبار نہیں ہوتا۔ اس لئے ہم نماز نہیں پڑھتے۔ حالانکہ سفر تو لنگ رہا۔ میرا عقیدہ تو یہ ہے۔ کہ اگر سر سے بیڑ تک کسی شخص کے

کیڑے پیشاب میں ڈوبے ہوتے ہوں۔ اور اس کے پاس اور کیڑے نہ ہوں۔ جن کو وہ بدل سکے۔ اور نماز کا وقت آجائے۔ تو وہ اپنی پیشاب یا کوہ کیڑوں کے ساتھ نماز پڑھے۔ یا اگر پردہ ہے تو کیڑے اتار کر نماز پڑھے۔ اور یہ پردہ اتار کر اس کے کیڑے پاک نہیں یا جسم پر کوئی کپڑا نہیں۔ کیونکہ نماز کی اصل غرض یہ ہے کہ توڑے توڑے وقفے کے بعد خدائی کا نام لیا جائے۔ اور اس طرح

اسکی یاد

اپنے دل میں تازہ کی جائے۔ جس طرح گرمی کے موسم میں توڑے توڑے وقفے کے بعد انسان ایک ایک دودھ گھوٹ پانی پیتا رہتا ہے۔ تاکہ اس کا گلتر رہے۔ اور اس کے جسم کو تازہ تر سمجھتی رہے۔ اسی طرح کھڑے ہونے کے بعد خدائی کا نام لے کر نماز پڑھنے سے انسان کی روح کو ملاوت اور تازگی پہنچانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے توڑے توڑے وقفے کے بعد نماز مقرر کی ہے۔ تاکہ وہ گرمی اسکی روح کو تھکس نہ دے۔ اور اسکی روحانی طاقتوں کو تھک

نہ کر دے۔ خدائی کا نام لینے سے اسکی محبت تازہ ہوجاتی ہے۔ فرشتے قریب آتے ہیں۔ اور شیطان رو بھاگتا ہے۔ جب تک حکم نہیں ہے۔ کہ کیڑے پاک رکھو۔ لیکن فرض کرو۔ کسی کے پاس اور کیڑے نہیں۔ تو پھر اس کے لئے یہ اجازت نہیں ہوگی۔ کہ وہ نماز پڑھے۔ بلکہ اسے یہی کہا جائیگا کہ خواہ تمہارا

گڈے اور ناپاک کیڑوں

کے ساتھ نماز پڑھ لو۔ مثلاً کسی شخص کے پاس صرف ایک ہی تہ بند ہے۔ اور اسے شبہ ہے۔ کہ وہ تہ بند پاک نہیں رہا۔ تو اس کے متعلق شریعت کا حکم نہیں ہوگا۔ کہ وہ نماز پڑھے۔ بلکہ اس کے متعلق حکم یہ ہوگا۔ کہ وہ اس تہ بند کے ساتھ نماز پڑھے۔ کیونکہ کیڑوں کی پاکیزگی کے دل کی پاکیزگی بہر حال مقدم ہے۔ مگر ہمارے ملک میں لوگ کیڑوں کا تو خیال دیکھتے ہیں۔ اور اپنے دل کو ناپاک ہونے دیتے ہیں۔ اگر کم کیڑے کی ناپاکی کا خیال کر کے نماز چھوڑ دیتے ہیں۔ تو اس کے معنی یہ ہیں۔ کہ تم کیڑے کو پاک کرنے کا تو خیال کرتے ہیں۔ لیکن اپنے دل کو پاک کرنے کا خیال نہیں کرتے۔ اور یہ سراسر حماقت ہے۔ پس اس وقت جو کپڑا بھی میسر ہو۔ اسی کے ساتھ نماز پڑھ لینا جائز ہوگا۔ مگر یہ نماز نہیں ہوگا۔ کہ کیڑے کی ناپاکی کے خیال سے اپنے دل کو ناپاک کر لیا جائے۔ اور نماز کو چھوڑ دیا جائے۔ اسکی ایسی ہی مثال ہے۔ جیسے تمہارے کیڑوں پر ٹھکی لگ جائے تو تم اسے دھو تے ہو۔ لیکن دوسری طرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ خدائی کے سامنے ساری زمین کو میرے لئے مسجد بنا دیا ہے۔ گویا وہی جہاں جو کیڑوں پر لگ جائے۔ تو تم اسے صاف کرتے ہو۔ اسی کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نماز کے لئے پاک قرار دے دیا۔ اور فرمایا کہ اگر کسی نے جو۔ تو تم میں نماز پڑھ لو۔ کیونکہ نماز ایک ایسی چیز ہے۔ جسے کسی صورت میں نرک نہیں کی جاسکتا۔ ہاں مٹی کی کیڑوں پر لگ جائے۔ تو انسان اسے دھونے کی کوشش کرتا ہے۔ بلکہ غریب سے غریب آدمی بھی سفتہ عشرہ کے بعد اپنے کیڑوں کو ضرور دھونا ہے۔ وہ کیڑے کیوں دھوتا ہے اس لئے کہ مٹی کی جگہ سے وہ بیٹھ ہوجاتا ہے۔ پس کیڑے کی صفائی کے یہ معنی ہیں کہ ان پر مٹی پڑی تھی۔ جسے دھو کر صاف کیا جائے۔ لیکن جب مسجد میں ملتی تو ہماری شریعت اسی مٹی کو پاک قرار دے دیتی ہے اور کہتی ہے۔ کہ تم زمین پر جانا چاہو۔ نماز پڑھ لو۔ پس نماز ایک

نہایت ہی اہم چیز

ہے اور دوسری تمام چیزیں اس کے تابع ہیں۔ بیشک اپنے کیڑوں کو صاف رکھو۔ بلکہ ہوش کا فرض ہے کہ وہ اپنے کیڑوں کی صفائی کا خیال رکھے۔ اور ان کو تھکس نہ ملاکت اور گڈگی سے بچائے۔ لیکن اگر ایسا وقت آجائے۔ کہ کیڑے شہتہ حالت میں ہوں۔ اور پانی نہ ہو جس سے انہیں دھو سکے۔ یا نہ کیڑے نہ ہوں۔ جن کو تبدیل کر سکے۔ اور نماز کا وقت آجائے۔ تو پھر اس کا یہی فرض ہے۔ کہ اپنی کیڑوں کے ساتھ نماز پڑھے۔ اور کیڑوں کا خیال نہ کرے

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(اہم تشریح موعودہ دارالافتاء)

ہالینڈ میں احمدی مجاہدین کے ذریعہ اسلام کی سر بلندی

فضیلت اسلام پر تقاریر، تو مسلم دوستوں کی تعلیم و تربیت - انفرادی ملاقاتیں

مختصر رپورٹ کارگزاری ہالینڈ مشن بابت جنوری ۱۹۵۱ء

از مسکرم سروری غلام غلام احمد صاحب لیسٹریٹار جہاں ہالینڈ مشن

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ماہ جنوری میں تبلیغ کا کام جاری رہا جس کی مختصر رپورٹ وہاں ناظرین الفضل کی جاتی ہے۔

جلسہ عام - اس ماہ میگ میں ایک جلسہ نام کا انعقاد کیا گیا جس کے لئے دلچسپی لینے والے احباب کو دعوت نامے بھیجے گئے۔ جلسہ ۱۸ جنوری کو منعقد کیا گیا۔ سب نے پہلے سروری ابو بکر صاحب ایوب نے تلاوت قرآن مجید فرمائی۔ بعدہ ڈاکٹر خان نے حج کے متعلق مختصر سی تقریر فرمائی۔ آپ نے حج کی غرض و فائز فرماتے ہوئے کہا کہ ہاں ہانے کا مقصد و سبب حاصل کرنا ہے۔ نیز زمان کو وہاں جانے سے قبل دوسرے اوقات پر بھی عمل کرنا ضروری ہے۔

ان کے بعد خان رنے اسلام کے موضوع پر تقریر کی جس میں اسلام کی تاریخ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے کچھ حالات بیان کرنے کے بعد اسلامی تعلیم کا خلاصہ بیان کیا۔

بعدہ سروری ابو بکر صاحب ایوب سروری ناٹھل نے انسانی پیدائش کی غرض و فائز کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتا کر تم دنیا میں صرف لہو و عصب کیلئے نہیں پیدا کئے گئے نہی کھانے پینے کیلئے اس میں تو تمام چیزیں ان کے لئے ساتھ شریک ہیں۔ ہماری زندگی کا مقصد اعلیٰ ذماتوں کے لئے حاصل کرنا ہے۔ آپ کے بعد ڈاکٹر خان ونگ نے حضرت مسیح موعود و خلیہ السلام کے مفوظات پڑھ کر سنائے۔ حاضرین نے نہایت دلچسپی کے ساتھ جلسہ کی کارروائی کو سنا اور بعد میں سوالات کے موضوع پر بعض نے سوالات کئے جن کے جوابات دے گئے۔ قریباً ۱۵ گھنٹوں تک جلسہ کی کارروائی جاری رہی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر جلسہ نہایت کامیابی کے ساتھ ختم ہوا۔

(۷) اس ماہ امیر ٹیم میں بھی ایک جلسہ کا انعقاد کیا گیا۔ جس کیلئے پہلے وقت احباب کی خدمت میں خطوط کے ذریعہ سے اطلاع کر دی گئی۔ ہر جلسہ نہایت چھوٹے چھوٹے کیا گیا۔ حضور سے احباب شریعت لائے۔ اور دو گھنٹہ تک تبادر خیالات کا

سلسلہ جاری رہا۔ بعض احباب نے تب خریدیں اور وہاں جلسہ کرنے کے لئے درخواست کی۔ ان میں سے ایک صاحب خاص طور پر دلچسپی لے رہے ہیں اور ہمارے سلسلہ کی بعض کتب مطالعہ کر چکے ہیں اور بعض کتب کے مطالعہ میں مشغول ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت قبول کرنے کی توفیق بخشے۔ انہیں حضرت خلیفۃ المسیح اسیع اسیع ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی کتاب "احمدیت" مطالعہ کیلئے بھیجی گئی جسے پڑھنے کے بعد انہوں نے خاص طور پر ایک خط امیر ٹیم ڈبائن میں لکھا اور بیان کیا کہ وہ بہت دیر سے سچائی کی تلاش میں تھے اور انہوں نے اس سفر کیلئے بہت سی کتب کا مطالعہ بھی کیا اور اکثر جلسوں میں شامل ہوتے رہے۔ مگر ان پر اس چھوٹی کتاب نے جو اثر کیا ہے وہ کبھی کتاب نے نہیں کیا ان کے دھول کے مطابق بہت سی باتیں ان کی تسلی کا موجب ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے اس بھیائی کو صراط مستقیم دکھلا دے۔

۱۲- تیسری صلیفہ سنگ - اس ماہ ایک تربیتی میٹنگ کا انعقاد بھی ہوا جس میں ہماری جماعت کے اکثر ممبران تشریف لائے جن میں سے

ایک امیر ٹیم سے میٹنگ میں شامل ہونے کے لئے تشریف لائے۔ بعض غیر مسلم احباب بھی اس میٹنگ میں شامل ہوئے۔ اس میٹنگ میں اسلام اور عیسائیت کے مختلف فیہ مسائل پر بحث کی گئی۔ تمام احباب نے نہایت دلچسپی کا اظہار کیا۔ تین گھنٹہ تک پروگرام جاری رہا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے دوست تمام مختلف فیہ مسائل پر عیسائیوں کے ساتھ تبادر خیالات کر سکتے ہیں۔ احمد علی

(۸) انفرادی تبلیغ - انفرادی تبلیغ کا سلسلہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جاری رہا۔ بعض احباب مشن ہاؤس پر تشریف لائے اور تبادر خیالات کرتے رہے۔ چنانچہ مسٹر ڈیوڈ و ڈونڈ نے تشریف لائے اور ہر دفعہ قریباً دو گھنٹہ تک گفتگو کرتے رہے۔ دو تین دفعہ حسن بھی تشریف لائے اور دو اور نوجوان معلومات حاصل کرنے کے لئے تشریف لائے اور قریباً تین گھنٹہ تک تبادر خیالات کرتے رہے۔ جاتے ہوئے بعض کتب بھی خرید کر لے گئے۔

دوسروں کے ہاں جا کر بھی پیغام حق پہنچایا گیا۔ سروری ابو بکر صاحب ایوب دو تین دفعہ ایک دوست کے ہاں گئے اور کافی دیر تک گفتگو کرتے رہے۔ ایک دفعہ ہم دونوں مشن بیک کے ہاں گئے اور دو دفعہ مشن ہونیکا کے ہاں جا کر تبلیغ کی ایک دفعہ ہم دونوں مشن بیک کے ہاں گئے اور کچھ دیر تک گفتگو کرنے رہے۔ ایک دن ایک عیسائی دوست نے خاص طور پر تبادر خیالات کے لئے بلایا اور قریباً تین گھنٹہ تک ان کے ساتھ تبادر خیالات ہوتا رہا۔

ایک دفعہ مشن بیک جرمی جرج کے ساتھ ملاقات کی اور دو گھنٹہ تک تبادر خیالات ہوتا رہا۔ انہوں نے ایک پر وٹیسر سے تعارف پیدا کر دیا اور ایک دن باہری موصوف کے ساتھ پروٹیسر ڈاکٹر ٹیک کے ہاں گیا جہاں ڈیڑھ گھنٹہ تک موصوف سے گفتگو کا موقع ملا۔ پر وٹیسر موصوف نے نہایت دلچسپی کا اظہار کیا اور دوبارہ ملاقات کی خواہش ظاہر کی۔ اگرچہ باہری لوگ اسلام میں جلدی و دخل نہیں کر سکتے تاہم ان کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے دوسروں تک پیغام حق پہنچا رہا ہے۔

ایک دن ہم دونوں مشن بیک کے ہاں گئے اور دو گھنٹہ تک گفتگو کرتے رہے۔ عورت کا درجہ اسلام میں خاص طور پر زور دیا۔ ایک دن مشن بیک کے ہاں گئے اور گھنٹہ تک گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ دو دفعہ ہاں جا کر مشن بیک کے ہاں گیا اور ہر دفعہ تین گھنٹہ تک تبادر خیالات کا موقع ملا رہا۔ ایک دفعہ ہم بھی مشن بیک کے ہاں گئے اور ایک گھنٹہ تک گفتگو ہوئی رہی۔ ایک دفعہ مشن بیک کے ہاں جا کر ایک گھنٹہ تک تبلیغ کرنے کا موقع ملا۔ دو دفعہ مشن بیک کے ہاں گیا اور ہر دفعہ ایک ایک گھنٹہ تک گفتگو ہوئی رہی۔ حضرت مسیح موعود و خلیہ السلام کی بعض پیشگوئیاں تفصیل سے بتلائیں۔ انہیں "احمدیت" اور مسیح و دیگر کتب بھی مطالعہ کیلئے دیں۔ دو دفعہ مشن بیک کے ہاں گیا اور کچھ دیر تک گفتگو کیا۔ دو دفعہ مشن بیک کے ہاں گئے۔ اور بعض سرورہی اور پر وٹیسر گفتگو ہوئی رہی۔ دو دفعہ

مذہب تشریح میں اور دو گھنٹہ تک گفتگو کرتی رہیں۔ یہ گفتگو ایک مذہب سے تعلق رکھتی ہیں اور نامیل خوب جانتی ہیں۔ سروری ایوب صاحب بھی گفتگو میں حصہ لیتے رہے۔ اب یہ حضرت خلیفۃ المسیح اسیع اسیع اللہ تعالیٰ کے مہم سفر دیا گیا۔ تفسیر القرآن کا مطالعہ کر رہی ہیں۔ اور بعض دیگر کتب پڑھ چکی ہیں۔ پرانے خیالات کا تصور نام نہایت ہی مشکل ہوتا ہے۔ تاہم سچائی ان کے بغیر نہیں رہتی۔ اب جب عقل کو کام میں لائیں تو چارے خیالات کی تصدیق کرتی ہیں۔ اور جب پرانے خیالات کا خیال آجاتا ہے تو ہم کہتی ہیں کہ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ ہزاروں سال کے عقائد جن پر عیسائیت کی بنیاد ہے باطل ثابت ہو جائیں۔ ان کے ایک رشتہ دار ڈاکٹر احمدیت قبول کر چکے ہیں۔ انہوں نے بتلایا کہ جب آپ اپنے اس نوسم رشتہ دار کے ذریعہ علم ہوا کہ کس صلیب پر فوت نہیں ہوئے تو وہ اس بات کو سہی کر سکیں۔

دراصل یورپ کے عیسائیوں کی ساری امید ہی مسیح کی صلیب موت سے وابستہ ہے۔ صلیب موت ہی انہیں آنگ کے عذاب سے بچانے کا موجب ہے اور اسی پر وہ سہی ہے۔ اور اب اگر انہیں بتلایا جائے کہ مسیح صلیب پر فوت ہی نہیں ہوئے تو ان کی تو دنیا ہی اٹ جاتی ہے۔ حضور مسیح کو جرم صلیب کے بہت پابند ہیں۔ سرکار کے بعد اپنے مذہب انہماک سے جان توڑ کر لیتے ہیں جو کہ ان کی تو قبول کرنا ہے۔ اور لوگوں کو یقین دہاتا ہے کہ دراصل ان کے گناہ معاف ہو گئے ہیں۔ ایسے لوگوں کو اگر بتلایا جائے کہ آپ کے عقائد کی بنیادیں درست نہیں تو یقیناً انہیں بہت بڑا دھکا لگتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے بندوں کو عقائد باطلہ سے نجات بخشے اور ان کی آنکھیں ہدایت قبول کرنے کے لئے کھول دے۔

دو دفعہ مسز رشیدہ کے ہاں جانے کا اتفاق ہوا اور انہیں بعض دینی مسائل بتلانے میں مصطفیٰ پر جمع میں شامل ہونے کے لئے تشریف لاتے رہے۔

ترجمہ قرآن مجید - ترجمہ قرآن مجید کی نظر ثانی کا کام خداتعالیٰ کے فضل سے جاری ہے۔ اس ماہ قریباً دو پاروں کے ترجمہ پر نظر ثانی کی گئی جس کے لئے بہت سا وقت دیا جاتا رہا۔ دوسرا ترجمہ قرآن مجید کا ترجمہ بھی سہولت سے دیا گیا ہے۔ اور ان کا کام جلد از جلد مکمل تک پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے۔ لوگ جی شہادت سے ترجمہ قرآن مجید کا ارتقا کر رہے ہیں۔ جوں ہوں ہماری تبلیغی ساعی سہلٹی جاتی ہیں تو انوں ترجمہ کی ضرورت زیادہ ہوتی جاتی ہے اور اکثر لوگ قرآن مجید پڑھنے کے خواہش کا اظہار کرتے ہیں

”تحریک چندہ خاص“

نمائندگان جماعتہائے احمدیہ ہندوستان کے مشورہ اور متفقہ فیصلہ کے مطابق صدر انجمن احمدیہ قادیان کے غیر متوازی بھٹ کو پورا کرنے اور بہشتی مقبرہ کے گرد پختہ چار دیواری کی تعمیر کے لئے مبلغ ستر ہزار روپے (R. 70000) کی تحریک چندہ خاص کا معاہدہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کیا گیا۔ جسے حضور نے ازراہ کرم منظور فرمایا ہے۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی موجودہ مشکلات اور بڑھتی ہوئی ضرورت کو پورا کرنا جملہ احباب جماعتہائے احمدیہ ہندوستان کا فرض ہے۔ اسی طرح بہشتی مقبرہ کی پختہ دیوار کی تعمیر کے لئے تحریک چندہ خاص میں دنیا کے ہر احمدی کے لئے حصہ لینا ضروری ہے۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ جملہ احباب جماعت ہائے ہندوستان کو اس سلسلہ میں فوری وعدہ جات بھجوانے کی تحریک کی جاتی ہے۔

احباب جماعتہائے احمدیہ ہندوستان کیلئے ضروری ہے کہ وہ کم از کم اپنی نصف ماہ کی آمد کا وعدہ لکھو اگر اسے چھ ماہ کے اندر اندر ادا کر دیں۔ جو دوست اپنے وعدہ جات یکمشت یا چھ ماہ سے قبل ادا کر سکتے ہوں۔ انہیں چاہیے کہ بلا تاخیر اپنے وعدہ جات کی ادائیگی فرما کر مرکزی آواز پر عملی طور پر لبیک کہیں۔ تا تعمیر چار دیواری بہشتی مقبرہ کا کام جلد شروع کیا جاسکے۔ اور سلسلہ کے دیگر ضروری کاموں میں مالی مشکلات کی وجہ سے روک پیدائے نہ ہو۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جملہ عہدیداران و سرگڑیان مال کا فرض ہے کہ وہ اس چندہ خاص کی تحریک کو جماعت کے ہر فرد تک پہنچا کر وعدوں کی فہرستیں آخر مارچ ۱۹۵۷ء تک نظارت ہذا میں بھجوادیں۔

عورتوں۔ بچوں۔ طالب علموں اور ایسے احباب جن کی کوئی آمد نہ ہو۔ سے بھی حسب توفیق وعدے حاصل کر کے ان کو اس تحریک میں شامل کیا جائے۔ تا وہ بھی اس بابرکت تحریک میں حصہ لینے کے لئے ثواب سے محروم نہ رہیں۔ اسی طرح جملہ جماعت ہائے پاکستان و دیگر ممالک کے احمدی احباب کو بھی چاہیے کہ وہ تعمیر پختہ دیوار مقبرہ بہشتی کے لئے حسب توفیق زیادہ سے زیادہ حصہ لیکر ثواب کے اس موقع سے فائدہ اٹھائیں۔ بیرونی جماعتوں کے وعدہ جات کی فہرستیں بھی براہ راست نظارت بیت المال قادیان میں وصول ہونی چاہئیں۔ اور وعدہ جات کی رقوم براہ راست مکرم محاسب صاحب انجمن احمدیہ ربوہ برائے ادائیگی قادیان بھجوانی چاہئیں۔

مجھے امید ہے کہ جماعت کا ہر فرد قربانی کے اس خاص موقع سے فائدہ اٹھائے گا۔ نہ صرف جماعتہائے ہندوستان کا ہر فرد تحریک چندہ خاص کی آواز پر لبیک کہے گا۔ بلکہ پاکستان اور دیگر بیرونی جماعتوں کے جملہ احباب بھی تعمیر پختہ دیوار بہشتی مقبرہ کیلئے حسب توفیق حصہ لیکر اس بات کا ثبوت دیں گے۔ کہ وہ درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم رکھنے والے ہیں۔ (ناظر بیت المال قادیان)

حاضر حاضر ڈیڑھ اسقاط حمل کا مجرب علاج: فی تولد ۸/۸ اکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے: حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانولہ

اعلان منجانب دارالقضاء

حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب نیر مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ترکہ کی شرعی تقسیم کے سلسلہ میں مرحوم کی بیوہ نے بتایا ہے کہ مکرم مولوی عبد الرحیم خان صاحب (دادا) حضرت نیر صاحب کے پاس جو ایک تھرا روپے مرحوم کے لٹورہ میں ہیں۔ وہ دراصل مرحوم کی بیوہ کے ہیں۔ مرحوم کے نہیں۔ جس کا اظہار حضرت نیر صاحب مرحوم نے دیتے وقت کر لیا تھا۔ اور کہ اس کا مکرم مولوی عبد الرحیم خان صاحب کے علاوہ اور ان کی اہلیہ صاحبہ کو بھی ہے۔ مولوی عبد الرحیم خان صاحب اور ان کی اہلیہ صاحبہ اندر وہ مرحوم کی بیوہ کے اس بیان کی تصدیق یا تردید رکھ بھیجیں۔ اگر ایک ماہ تک جواب نہ آیا تو یہ بیان درست تسلیم کر کے فیصلہ کیا جاسکے گا۔

دناظم دارالقضاء و سلسلہ عالیہ احمدیہ ریلوہ پاکستان

خدا تعالیٰ سے کیا ہوا وعدہ بڑی ذمہ داری رکھتا ہے

فرمایا:۔ (۱) میں اس طرف بھی توجہ دلانا ہوں کہ خدا تعالیٰ سے کیا ہوا وعدہ بڑی ذمہ داری رکھتا ہے تم ایک معمولی جھانکے کی طرح ہونے کے وعدے کو پھینک بیٹھ سکتے۔ وہ جہاں بیٹھتا ہے۔ وہیں تنگ کرنا ہے۔ وہ نہیں سزا نہیں دے سکتا۔ وہ نہیں گرفتار نہیں کر سکتا۔ وہ نہیں ملک بدر نہیں کر سکتا۔ مگر اتنا مزہ دیکھتا ہے کہ جہاں مجلس ہوتی ہے وہ کہتا ہے۔ کہ لے فلاں صاحب آپ نے مجھ سے وعدہ کیا تھا۔ لیکن اسے پورا نہیں کیا۔ اور بعض اس قسم کے طعنوں پر خود بڑی بھی ہوجاتی ہے۔ پھر تم حکومت سے کئے ہوئے وعدوں کو بھی بدل نہیں سکتے۔ جتنے قانون ہیں وہ گورنمنٹ سے وعدے ہیں۔ ہمارے نمائندے جاتے ہیں۔ اور وہ حکومت سے ایک وعدہ کرتے ہیں۔ اور وہی قانون ہوتا ہے۔ جس کی نافرمانی پر ان سزا پانا ہے۔ جتنے ایک معمولی جھانکے کی سزا سے نہیں بچ سکتے۔ جب تم حکومت کی سزا سے نہیں بچ سکتے۔ تو تم خدا تعالیٰ کی سزا سے کس طرح بچ سکتے ہو؟

(۲) قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ وعدے جو خدا سے کئے جاتے ہیں۔ سنبھالیں یعنی ان کے بارے میں جواب طلبی ہوگی لہذا آپ نے بھی تحریک جاری میں اللہ تعالیٰ سے ایک وعدہ کیا ہے اس کا بھانپا اگر آپ کے ذمہ ہے۔ تو آپ کو یاد رہے۔ آپ نے اس کے ادا کرنے کا وعدہ نئے سال کا وعدہ پیش کرنے وقت دوبارہ تحریر ہی عہد کیا تھا۔ کہ میں ۳۰ مارچ اپریل تک بھانپا ادا کر دوں گا۔ چونکہ وقت خراب آ رہا ہے۔ اس عہد کو وقت کے اندر پورا کرنے کا فکر فرمادیں۔ (دیکھ لیں)

(۳) ”وہ آدمی جس نے وعدہ نہیں کیا۔ وہ کچھ دوسرے یا اور خدا تعالیٰ سے سفادت کی نظر سے دیکھے گا لیکن جس نے وعدہ کیا ہے۔ اور اسے پورا نہیں کیا۔ وہ مجرم ہے۔ اور خدا تعالیٰ اسے سزا دے گا۔ پس یہ وعدے معمولی چیز نہیں“

(۴) ”اول تو یہی چیز افسوسناک ہے۔ کہ اتنا عظیم الشان کام اور اتنی معمولی قربانی۔ پھر اس سے زیادہ افسوسناک بات یہ ہے کہ وعدوں کے پورا کرنے کی طرف بہت کم توجہ ہے۔ یاد رکھو۔ تمہاری ذمہ داری سب سے پیوستہ ہے۔ بے شک جو بوجھ تم پر ڈالا گیا۔ وہ دوسروں پر نہیں ڈالا گیا۔ بے شک جو تکالیف خدا تعالیٰ کی خاطر تم نے اٹھائی ہیں۔ وہ دوسروں نے نہیں اٹھائیں مگر یہ بھی یاد رکھو جو کچھ تمہیں ملنے والا ہے۔ وہ دوسروں کو نہیں ملے گا۔ تم خدا تعالیٰ کی نظر میں سال بقون الاولوں میں سے وعدہ اٹھانے والے سال بقون الاولوں کا نام اور مقرر کیلئے۔ اور دوسرے مومنین کا اور مقرر کیلئے۔ دوسرے مومنین کے لئے خدا تعالیٰ نے بہت سے کئے ہیں جنہیں ملے گی۔ لہذا وہ مومنین کی اور وہ آرام کی زندگی بسر کریں گے مگر خدا تعالیٰ نے سال بقون الاولوں کی نسبت فرمایا ہے۔ سال بقون الاولوں اور سال بقون الاولوں کے مومنین کو جنہ میں ہوں گے۔ مختلف نماز سے متعلق ہونے والے مومنین کے لئے یہ سزا ہے اس عرصہ پر ہوں گے۔ ایک ماضی صادق کے لئے تو یہ ایک جنت خدا تعالیٰ کے عرش کے پائے کے پاس کھڑے ہونے کے مقابلہ میں کیا چیز ہے۔ وہ اتنی حقیقت بھی نہیں رکھتی۔ جتنی حقیقت ایک گھری اور سچی انشائی کے مقابلہ میں ایک کھڑا پیسہ رکھتا ہے“

وہ حصہ ویرانہ اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد پڑھ کر وہ اجاب جو لقا یا اور ہیں۔ وہ ۳۰ مارچ تک ادا کرنے کی کوشش کریں۔ اور وہ جن کے ذمہ اس سال کا ہی چندہ ہے۔ وہ ۳۱ مارچ تک ادا کرنے کے لئے ماحول پیدا کریں۔ یہ نوٹ ان کی ۳۱ مارچ تک کی اور انکی انہیں سال بقون الاولوں میں داخل کرنے کی انتہائی توفیق عطا فرمائے۔ (دیکھ لیں) (میر احمد مینس)

اطلاع منجانب دارالقضاء

مکرم محمد پوری محمد اسحاق صاحب درک ساکن دھار دو ال ضلع سیالکوٹ نے مکرم سید محمود احمد صاحب محفیکہ دارحجبت ساکن کوٹ دکن الدین صاحب قصور کے خلاف مالی مطالبہ پر مشتمل ایک درخواست دے رکھی ہے۔ چونکہ ان کو مجموعی طریق سے اطلاع دینے میں کامیابی نہیں ہوئی۔ اس لئے بذریعہ اخبار اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ وہ اس تنازعہ کے تصفیہ کے لئے مورخہ ۲۶ اپریل وقت بجے صبح احمدیہ دارالقضاء ریلوہ میں پیش جاسیں۔ اس دن ہر حال سماعت ہوگی۔

دناظم دارالقضاء و سلسلہ عالیہ احمدیہ ریلوہ پاکستان

م عزیزہ مبارکہ سلطانہ بنت شیخ محمد بنیر صاحب فاروقی ریلوہ ضلع دہشتادہ وفات آج ہوا اور لفظنا و آہی ایک ماہ بعد نہ ٹائیفا نہ بخار بیمارہ کرورغ مفارقت دے گئی ہے مرحوم نہایت پیاری اور سلیم طبع سچی تھی۔ اجاب سے درجہ امت سے کہ عہدہ مرحوم کے ملتی درجہ ات اور الدین اور لہا ننگان کے صاحب جمیل کے لئے خدا تعالیٰ سے دعا کی درخواست ہے شیخ روشن دین ترمیر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تمام جہان کے لئے ایک ہی خدا
ایک ہی نبی اور ایک ہی مذہب
انگورنی میں کارڈ آئیڈر

دو خانہ خدمت خلق ریلوہ ضلع جھنگ
احقر کی گولڈین کے ساتھ اس کا استقبال
قیمت فی تولد چار روپے

الفضل میں اشعار دیتا
کلید کامیابی ہے

قیمت انجمن بزرگیہ منی آرڈر بھیجیں۔ ڈی۔ بی۔ کا
قیمت اس انتظار نہ کریں۔ اس میں آپ کو فائدہ
ہے۔ (منیجر)

تقریب خصیصہ

سیالکوٹ ۱۵، رزوی: محکمہ خیرہ عبد الرحمن صاحب، محفیکہ سیالکوٹ کی دختر جمیلہ اختر کی تقریب خصیصہ عمل میں آئی۔ جماعت احمدیہ سیالکوٹ شہر کے تمام اجابک علاوہ شہر کے کھڑ دین روم اور انہوں نے اعلیٰ نے بھی اس تقریب میں شمولیت فرمائی۔ اور شام کے تقریب پر دست بگڑا دست دیاں چلی گئی۔ اجاب عارفانہ میں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جاب میں کے لئے اپولت اور مقرر شہرت حسنہ بنائے۔ (میر احمد مینس)

ترباق اشرف جمل ضائع ہو جائیوں یا بچے فوت ہو جائیوں۔ فی شیشی ۲/۸ روپے۔ مکمل کورس ۲۵/۸ روپے۔ دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

تعلیم الاسلام کا لچ نے نامساعد حالات اور بے پناہ مشکلات کے باوجود ہر شعبہ میں نمایاں ترقی کی ہے

یہ مہاجر ادارہ قوم کے ہونہار و غریب بچوں کے لئے ایک مستقل سہارے کا کام دے رہا ہے

تقسیم اسناد و تقسیم انعامات کی سالانہ تقریب کے موقع پر صدر جہاد حضرت مولانا محمد رفیع صاحب کی تقریر

(اسٹاٹ رپورٹ)

لاہور ۵ مارچ - کل شام جب تقسیم اسناد و تقسیم انعامات کی تقریب میں تعلیم الاسلام کا لچ کی سالانہ رپورٹ پیش کرنے ہوئے تو لچ کے پرنسپل مولانا صاحب نے اس موقع پر ایک تقریر کی جس میں سے یہ مہاجر ادارہ آج کل گذر رہا ہے۔ اپنے امد و خرچ کے سوسٹے سوسٹے اعداد و شمار بیان کرنے کے بعد بتایا کہ گذشتہ چار سال میں لچ پر تین لاکھ سے کچھ لاکھ تک خرچ کی گئی۔ اس کے باوجود اس کی طرف سے صرف باہر ہزار تین سو سو روپے کے امداد کے طور پر ملی۔ علاوہ ازیں لچ کا لچ کی موجودہ عمارت کو اس قابل بنانے پر کچھ لاکھ سے لاکھوں روپے خرچ کیے جا چکے ہیں۔ ایک مقامی ادارہ اس کو شش میں ہے کہ اس کو دوسرے کو عمارت سے بے دخل کر کے اس ادارے کو محنت پھیل سے خود فائدہ دے گا۔

مسئلہ کشمیر کی اہمیت کو محسوس نہیں کیا گیا

چودھری محمد ظفر اللہ خاں

اننگلو امریکی قرارداد پر پرمیہ اعتراض کیا ہے

نیویارک - ۵ مارچ پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے کشمیر کے متعلق برطانیہ اور امریکہ کی مشترکہ قرارداد پر پرمیہ اعتراض کیا ہے۔ کہ اس میں کشمیر کے مسئلہ کی اہمیت اور اس کے فوری حل کی ضرورت پر پوری توجہ نہیں دی گئی۔

کولمبیا براڈ کاسٹنگ سسٹم نے کل نیویارک سے چودھری محمد ظفر اللہ خاں کا ایک انٹرویو نشر کیا۔ چودھری صاحب نے اننگلو امریکن قرارداد پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا۔ کہ ریاست سے اپنی ذمہ داریاں سے ہرزہ خیزانہ رویہ کے اظہار کے بعد سے اس مسئلہ کو حل کرنے کی راہ میں مشکلات حاصل ہو گئی ہیں۔ قرارداد میں واضح طور پر اس امر کی اہمیت پر زور دیا گیا۔ کہ استغواب سے قبل ریاست سے ہندوستان کی تمام ذمہ داریاں ہائی ہالٹی جائیں۔ کیونکہ جب تک ہندوستان کی فوج دیار میں مقیم رہے گی۔

اس وقت تک آزاد غیر جانبدارانہ اور منصفانہ رائے شمار ہی ناممکن ہے۔ چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے اس تجویز کو مزید مقدم کیا ہے کہ ریاست کی سلامتی کے پیش نظر ہندوستان کو اس کے دلدان میں ریاست میں اقوام متحدہ کی فوجیں بھیجنی کی جائیں۔

چودھری ظفر اللہ خاں نے اس امر پر انکسوس ظاہر کیا۔ کہ قرارداد میں کشمیر کے بھٹکے کو حل کرنے کی طرف پوری توجہ نہیں دی گئی۔ اور ریاست کی جنرلیاں پوزیشن کو نوٹ اندر کر دیا گیا۔ انہوں نے اس امر کی نشان دہی کر کے کشمیر کی سرحدیں دوسرے ممالک اور افغانستان سے ملتی ہیں جن کی وجہ سے اس کی اہمیت بہت بڑھ گئی ہے۔

چودھری صاحب نے کہا کہ مسئلہ کشمیر صرف ایک ایشیائی مسئلہ ہی نہیں بلکہ اسے غیر ایشیائی مسائل میں بھی اتنی ہی اہمیت حاصل ہے۔ جتنی کہ ایشیائی مسائل میں۔

مردانہ صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کا لچ کی زیر صدارت خالص اسلامی ماحول میں ہنایت سادہ اور بجا و فخر طرین پر ادا کی گئی۔ جس میں صدر انجمن احمدیہ کے ممبران پنجاب کے ماہرین تعلیم اقتصاد کی پیش کش کی اور روزہ کا لٹریچر میں شریک ہونے والے انگریزی دفتر کے اراکین اور دیگر محرزین ششہ کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ یہ تقریب مغربی تہذیب اور مذہب دستور کی تکیلات اور اسلامی ادب و مجلس کی عینیت جاکتی تصور تھی۔ جہاں تقریب کا آغاز عزائم پاک کا تلاوت سے ہوا۔ اور اختتام پر دعا کی گئی۔ دو ماں دودا جلسہ میں اظہار تحسین کے موقع پر نالیوں کی بجائے الحمد للہ سبحان اور بارک اللہ کے مبارک کلمات دہر کر خوشی کا اظہار کیا گیا۔

۵ مارچ - گذشتہ طور پر تیار کیا گیا اور حکومت وسطی میں اہم ہونے کا سہارا قائم کرنے کے امکانات کا اعتباری جائزہ لے رہی ہے۔

کیونکہ جیسے نامساعد حالات کا ترقی کی رفتار پر اثر انداز ہونا ایک قدرتی امر تھا۔

نمایاں خصوصیات

کا لچ کی نمایاں خصوصیات کے ضمن میں آپ نے وظائف و رعایات کا ناکار کرتے ہوئے فرمایا۔ اس وقت قریباً ایک آٹھ طالب علم تین کی رعایت سے فائدہ اٹھا رہے ہیں اور تین طالب علم علم میں ہیں جن کی مختلف قسم کے تعلیمی وظائف کے ذریعہ امداد کی جا رہی ہے۔ اگر دیکھا جائے تو اس قسم کی مراعات سے فائدہ اٹھانے والوں کی اوسط پچاس فی صدی سے بھی زیادہ نکلتی ہے۔ آپ نے مزید فرمایا کہ کیوں نہ یہ امداد ہم چاہتا ہیں۔ جبکہ کم تنخواہ یا ہمارے معذور لاچار ماں باپ کے ہونہار بچے قوم کے مستقبل کے ستون درگاہ اور اسے نابوس ہو کر ہمارے پاس لٹے ہیں۔ اس درگاہ میں انہیں اپنی تعلیمی سنگول کی تکمیل کے لئے سہارا ملتا ہے۔

خالص اسلامی ماحول

تعلیم انعامات سے تین تقسیم اسناد کی تقریب مہاجر

انتخابات کے متعلق مختلف اشخاص جماعتوں کی طرف سے

مسلم لیگ کی مدد کرنے کا فیصلہ

سیالکوٹ شہر - جماعت احمدیہ سیالکوٹ نے منصفہ طور پر مسلم لیگ کے امیدوار خواجہ محمد صفدر صاحب ایڈووکیٹ پر بیڈیٹ میں مسلم لیگ کو ووٹ دینے کا فیصلہ کیا ہے (جنرل سکرٹری انجمن احمدیہ سیالکوٹ) ڈسٹرکٹ - حلقہ امارت اے احمدیہ ڈسٹرکٹ نے اپنے حلقے کے مسلم لیگ امیدوار چودھری عبدالغنی صاحب کی مدد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ (نائب امیر جماعت احمدیہ ڈسٹرکٹ حافظ آباد) حافظ آباد ضلع گوجرانوہ کے انتخابات کے متعلق رکھنے والی نو احمدی جماعتوں نے منصفہ طور پر مسلم لیگ کے امیدوار کے حق میں ووٹ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔

(سکرٹری امر عامہ جماعت احمدیہ حافظ آباد) حلقہ متھانگاہ (ضلع گجرات) جماعت اے احمدیہ حلقہ متھانگاہ ضلع گجرات نے باہمی مشورے سے فیصلہ کیا ہے کہ مسلم لیگ کے امیدوار چودھری صاحب کو ووٹ دینے سے حاکمین اور جماعت احمدیہ کے ماڈل ماڈل لاہور، ماڈل ماڈل کے احمدی ووٹرنے فیصلہ کیا ہے حلقہ نمبر ۱ میں مسلم لیگ کے حق میں ووٹ دینے دی جائے (جنرل سکرٹری)

گوجرہ ضلع لاہور - گوجرہ کے حلقہ انتخابات سے تعلق رکھنے والے احمدیوں نے منصفہ طور پر مسلم لیگ کے امیدوار چودھری محمد زبان صاحب کی مدد کرنے کا فیصلہ کیا ہے (پرنسپل انجمن احمدیہ گوجرہ)

آپ نے منگوارہ مقامی ماسٹیجی ادارے کی اس قابل اعتراض روشن پرائس کا اظہار کرتے ہوئے ان کی موجودگی کی روشنی میں حضرت داؤد علیہ السلام کے سامنے پیش ہونے والے ڈاکٹر ہوں کا وہ واقعہ بھی بیان کیا جس میں ایک بھائی تادمے دنیاں رکھنے کے باوجود اپنے غریب بھائی سے بچنے یا اس مرت ایک ہی بچا ہے یہ مطالبہ کرنا ہے کہ وہ ایک دیکھ بھی اس کے سوا لے لے اور حضرت داؤد علیہ السلام اس نا انصافی کو ظلم قرار دیتے ہوئے فرماتے ہیں:-

یہ پر اثر واقعہ بیان کرنے کے بعد آپ نے کہا۔ ہمارے پاس اب بچے اسکے اور کوئی چارہ نہیں کہ ہم خدا پر توکل کرتے ہوئے اس مسئلے کو اس پر ہی چھوڑ دیں اور دیکھیں کہ اس کی تقدیر کس رنگ میں ظاہر ہوتی ہے۔ کا لچ ہالی میں ہنایت سادہ اور بڑے طریق پر پہلے تقسیم اسناد کی تقریب میں آئی۔ اس کے بعد انعامات ڈاکٹر محمد شہباز صاحب کی صدارت میں جب تقسیم انعامات شروع ہوا اور پرنسپل کی طرف سے سالانہ رپورٹ پیش ہو جانے کے بعد صدر جلسہ نے مستحق طلباء میں انعامات تقسیم کئے۔

ہمہ گیر ترقی

انجمن رپورٹ میں بہت سی مشکلات کا ذکر کرنے کے بعد پرنسپل صاحب نے فرمایا۔ ایسے نامساعد حالات میں بھی کا لچ نے بغفلت نہ لائے ہر شعبہ میں نمایاں ترقی کی ہے بالخصوص طلبہ و معلمات ہیں اسکے نتائج ہمیشہ ہی انہوں کی امداد سے بڑھ کر نہیں۔ مزید برآں آپ نے تعلیم و تربیت کے سماجی اور علمی و مجلسی مشاغل میں کا لچ کی ہمہ گیر ترقی اور کامیاب مہاجر چودھری پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور بتایا کہ کوئی ایک شعبہ نہیں ہے۔ انہیں ہے جس میں اس مہاجر اور مشکلات سے گھرے ہوئے ادارے کے طلباء پیشینہ نہیں ہوں۔ البتہ غیر مطمئن حالات کی وجہ سے ترقی کی بہت سی ترقی و ترقی و ترقی میں شرمندہ معنی دہر سکیں